ЗВИЧАЙНІ ДРОБИ-1
(повторення за початкову школу)
	Поняття звичайного дробу

	[image: image2.png]


 – звичайний дріб
	b- знаменник дробу (показує, на скільки рівних частин потрібно поділити) 
a- чисельник дробу (показує, скільки рівних частин потрібно взяти)

	ТРИ основні задачі на дроби

	Знаходження дробу від числа
	Алгоритм
Щоб знайти дріб від числа, потрібно число поділити на знаменник і помножити на чисельник.
	Приклад 1
Знайти  [image: image4.png]


 від числа20
Розв’язання:
20:5[image: image6.png]


3=12 
Відповідь: 12.

	Знаходження числа за значенням його дробу
	Алгоритм
Щоб знайти число за значенням його дробу, потрібно значення дробу  поділити на чисельник  і помножити на знаменник.
	Приклад 2
Знайти число,  [image: image8.png]


 від якого дорівнюють 12.
Розв’язання:
 12:3[image: image10.png]


5=20 
Відповідь: 12.

	Знайти, яку частину одне число становить від іншого
	Алгоритм
Щоб знайти, яку частину одне число становить від іншого, потрібно перше число поділити на друге і результат записати у вигляді дробу.
	Приклад 3
Яку частину число 3 становить від числа 5?
Розв’язання:
3:5 =[image: image12.png]


 

Відповідь: [image: image14.png]


.

	Правильні і неправильні дроби

	Дріб називається правильним, якщо його  чисельник менше від знаменника
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 – правильний дріб, якщо a<b

	[image: image18.png]


- правильний дріб, тому що 2<3

	Дріб називається неправильним, якщо його  чисельник більше знаменника  або дорівнює знаменнику.
	[image: image20.png]


 – неправильний дріб, якщо a≥b
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 - неправильний дріб, тому що 3>2;
[image: image24.png]


 - неправильний дріб, тому що 3=3.

	Змішані числа
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 змішане число, у якого  5 – ціла частина,  [image: image28.png]


 – дробова частина
Кожне змішане число можна представити у вигляді суми цілої і дробової частини [image: image30.png]


= 5+[image: image32.png]]





	Переведення змішаного числа у неправильний дріб

	Щоб записати змішане число у вигляді неправильного дробу, потрібно:
1) Цілу частину помножити на знаменник,  додати чисельник і результат записати у чисельник неправильного дробу.

2) Знаменник залишити без змін.
	Приклад
Записати у вигляді неправильного дробу число [image: image34.png]


 .
Розв’язання:
[image: image36.png]


= [image: image38.png]4+3
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Відповідь: [image: image40.png]


.

	Виділення цілої частини з неправильного дробу
(переведення неправильного дробу у змішане число)

	Для виділення цілої частини з неправильного дробу, потрібно:
1) Чисельник поділити на знаменник із остачею.

2) Частку записати як цілу частину, остачу – як чисельник дробової частини, знаменник записати без змін.
	Приклад
Записати у вигляді змішаного числа дріб  [image: image42.png]


 .
Розв’язання:
17:3=5 (ост. 2)
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Відповідь: [image: image45.png]
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